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keleti részen nal - ota dul a sulyos el- 

háritó-csata. A legi erők tevékenysége 

kölcsönösen fokozodott. Különösen he- 

ves légi harcokat jelentettek Orel vi- 
dékéről. Az utóbbi napokban Leningrád 
körül is kemény harcok voltak. Jelentős 

légi elháritó sikerekről számolnak be a 
finn jelentesek, ami annak a jele, hogy 

a légi háboru északon szintén tokozódik. 
Tuniziában tegnap nagy hevességgel 

lángolt fel a harc. A legujabb német 
nadijelentés szerint a szövetségesek az 
északi és középső arcvonalszakaszon 
Bokszoros számbeli fölényben levő gya- 
logsági és páncélos kötelékekkel támad- 
nak, melyeket nagy légi erők is támo- 

gatnak. Bár a német és olasz csapatok 
nóősiesen ellenállnak és jóllehet vissza- 

vertek sok támadást, egy helyütt az el- 
lenségnek mégis sikerült mélyen betör- 
nie. Az ütközet, elkeseredett harcok kö- 

zepette tovább tart. 

Paríraszállás — 
Sztalin május elsejei napiparancsa 

ujabb találgatásokra adott alkalmat az 
ugynevezet; második európai arcvonal 
felállitásának időpontjáról és szinhelyé- 
rőt. Sztalin ugyanis most már nemcsak 
kilátásba helyezte a második arcvonal 

létrehozását hanem mini befejezett 
tényről beszélt arról, hogy az angolszá- 
szok partraszállanak, még pedig rövide- 

sen, Európában. Német részről ezzel 

szemben azt a nézetet vallják, hogy 

Sztalin kijelentése a második frontról 

csak propagandatermészetüek és az an- 

golszászoknak most sincsenek jobb ki- 

Tátásdik az európai invázióra, mint ed- 

dig. 
zgy berlimi jelentés ezzel kapcsolato- 

san idézi a Transkontinent Press diplo- 

máciai szerkesztőjének fejtegetéseit, 

mely élénk fényt vet a német állás- 

pontra: 
Fellünő, — irja a TP. szerkesztője, 

- hogy Sztalin május elsejei napi- 

parancsában többször tesz emlitést a 

második front küszöbön álló felállitásá- 

ról Sztalin ez esetben nem a szövetsége- 

sekhez intézett követelés formuláját vá- 

lasztotta, mint tavalyi nyilatkozataiban 

és beszédeiben, hanem most teljesen biz- 

tosnak tünteti fel a dolgot, sőt az angol- 

amerikai légitámadásokat a második 

európai front előjátékának nevezi. 

A terminológiában beállott eme 

változás azonban — folytatódik a TP. 

szerkesztőjének fejtegetése — a külön- 

pöző jelekből itélve. nem vezethető visz- 

sza arra. hogy Sztalin esetleg jobban 

pDizna szövetségesei igéreteiben. mint a 

multban. A szoviet lakosság a már csak- 

nem két év óta tartó háboru folvamán 

több izben hallotta ezt a követelést és 

mindannviszor látta, hogy hatástalan 

maradt Sztalinnak tehát erősebb fedu- 

verhez kellet folyamodnia, vagyis a kö- 

vetelésről ár kellett térnie a határozott 

bejelentésekre, ha azt akarta. hogy az 

orosz közvélemény továbbra is remény- 

kedjél a második európai arcvonal meg- 

valósulásában. 

Mikor és kol? 

A Viata cimü bucuresti lap „Mire 

cim alatt foglalkozik az angolszászok 

európai partraszállásának kérdésével. A 

lap rámutat arra, hogy Tuniziában ké- 

gik a döntés, a tengely-ellenállás hát- 

ráltatja az európai invázióra irányuló 

készülnek az angolok és amerikaiak? 

C 
a an gibiu 

tervek megvalósitását. 

„A háborut megnyerni vagy elvesz- 

teni csak európai területen lehet, — 

irja a Viata. – Sem a nyilt városok 

és a polgári lakosság ellen intézett légi 

terror-tamadások, sem az Európán ki- 

vüli, másodrendü fontosságu hadszin- 

tereken aratott győzelmek nem dönthe- 

tik el a mai háborut. A szövetségesek 

hadvezetősége nagyon jól tudja ezt s 

tisztában van azzal is, hogy a második 

arcvonalat fel kell állitani, még mi- 

előtt kidöntenék a harcból a Szovjetet. 

Ezért ugy véljük, hogy az angol-ame- 

rikai erők európai partraszállási kisér- 

leteire a nagyszabásu keleti hadmüve- 

letek megkezdése előtt, vagy közvetle- 

nül azt követően sor kerül. Tekintettel 

arra hogy Tuniszban a német-olasz 

ellenállás elhuzódik, nem lehetelen, hogy 

az angolszászok egyelőre lemondanak a 

tuniszi hidfőnek mindenáron való elfog- 

lalásáról, megelégszenek a Tunisz-Bi- 

zerta megerősitett övezetben lévő né- 
met-olasz haderők elszigetelésével és 
a szövetséges erők zömével a Nöldközi- 
temger keleti vagy nyuygati részén 

partraszállási kisérletet tesznek". 

A háboru ütemémek syozsitása 

,Cenfi távirati jelentések alapján a 
DNB londoni tudósitást ismertet, szintén 
az európai második arcvonal felállitásá- 
sának kérdésével kapcsolatosan. A Daily 
Mirror cimü angol lap felveti a kérdést, 

hogy az Egyesült Államok az európai és 

csondesőceáni hadszintér közül melyiket 

támogassa inkább. Ez a kérdés az ame- 

rikai közvéleményt élénken foglalkoz- 
tatja s a problémát kiélezték Mac Ar- 

thur tábornok, csendesóceáni szövetsé- 

ges főparancsnok és Curtin ausztráliai 

miniszterelnök ismert kijelentései, me- 

A politikai arcvamal 

Fellángoltak 
és teljes erővel tlolynak a harcok Tuniziában 

Berlinben lehetségesnek tartják Roosevelt találkozását Sztalinnal - A 
lengyel-szovjet konfliktus ujabb fejleménye 

Sulyos veszteségeket szenvednek a szovjetcsapatok a kubáni hidiőnél 

lyekben hangsulyozták, hogy Ameriká- 

nak több fontosságot kellene tulajdoni- 
tamia a távolkeleti háborumak és több 
hadianyagot kellene küldenie Ausztrá- 

Tába. A Daily Mirror szerint Roosevelt 
elnök — nyilván Churchill és Sztalin 
befolyására az európai hadszintér 
nagyarányu támogatása mellett döntött 
s a szövetségesek moet, a hábazu ütemé- 
nek gyorsitása céljából invázió megva- 
jósitására készülnek. Befejezésül a Daily 
Mirror óva int a japán veszély lebecsü- 
lésétől és hangsulyozza. hogy a távol- 
keleti hadihelyzet alakulása a szövetsé- 
gesek létérdekeit érinti. 

Gázhábora 

Rövid idő alatt egymás után két iz- 
ben esett szó a napokoan a gázhaáboru- 

ról. Figyelmeztetesek hangzottak el, 
melyek ismét a világ lelkiismerete elé 
állitották azokat a szörnyüsegeket, me- 
lyeket a hadviselés elfajulasa eredmé- 
nyezhetne. Mindkét alkalommal a brit 
szigetországban vetették fel a gázhá- 
bord eshetoségenek kérdését Hlőször 

Churchill miniszterelnök figyelmez- 

tette a tengelyhatalmakat — elsősorban 

Németországot — arra, hogy ha a Szov- 

jet ellen német részről csak egyetlen 

gáztámadást is inteznének, Nagybritan- 

nia azonnal meginditaná a gázháborut 

az egész német terület ellen. Erre a ki- 

jelentésre B e r 1i n azonnal válaszolt és 

emlékeztetett a gázháboru kérdésében 

már határozott formában kinyilvánitott 

német állásfoglalásra, mely ma is teljes 

érvényü. Németország nem kezdemé- 

nyezi a gázháborut, állandóan készen áll 
azonban a visszavágásra. 
A mult héten az angol alsóház egyik 

ülésén kérdést intéztek Churchill mi- 

1 niszterelnökhöz, milyen lépést szándéko- 
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zik tenni a brit kormány abban az csev 
ben, ha Moszkva német gáztámadást je- 
lent. A kérdést felvető képviselő rámu- 
tatott arra, mily végzetes következ 

ményekkel járhatna a brit megtorlás 
elsietése. Angliának előzőleg kétséget 
kizáró módon meg kell győződnie a tény- 
állásról, mégpedig semleges vizsgáló- 
bizottság kiküldése révén. Churchill vá- 
lasza erre a kérdésre a nozzánk ér- 
kezett jelentések szerint — a következő 
volt: „Csak akkor folyamodunk meg- 

torláshoz, amikor a brit kormány meg- 

győződött arról, hogy az ellenség gázt 

használt. A semlegesek közremüködé- 
sére nem tartunk igényt. Szilárd meg- 
győződésünk, hogy orosz szövetsége- 

geink hiteles tájékoztatással szolgál- 

nak." 

Churchill válasza érthető feltünést 

keltett európaszerte A tengely-sajtó 

biráló megjegyzései különösen abban a 

vonatkozásban helytelenitik Churchill 

nyilatkozatát, hogy egyetlen moszkvai 
jelentéstől" teszi függőveé a megtorlás 

alkalmazását. Ismeretes, — mondják 

Eerlinben , hogy egy évvel ezelőtt, a 
kercsi offenziva idején a szovjet hirve- 
rés állhatatosan hangoztatta, hogy a 
németek gázt használtak s csak később 
derült ki ez állitás alaptalansága. Mi lesa 
azonban, ha a hadihelyzet ugy alakul, 
hogy a Szovjet — egy válsagos pilla- 
natban ismét ily hirveréshez fordul? 

Tényleg elég lesz egy moszkvai táv- 
irat ahhoz, kérdezik semleges rész- 
ről is hogy „a brit kormány meggyő- 
ződjék arról, hogy az ellenség gázt hasz- 
nál?" Beláthatatlan következményekre 

vezethet egy ily fordulat minkét hadvi- 
selő szempontjából, mert abban a véle- 
ménvek már régóta megegyeznek, hogy 

a gázháboru kétélü fegyver, 

Beardim lehelségesmelk Tarija Roosevel moszkvai lálogatásá
t 

Berlin. (DNB). A berlini politikai 

körökben élénk érdeklődést keltett 

az a kérdés, vajjon Roosevelt elnök 

Moszkvába utazik-e. Bárha erre v
onat- 

kozólag az angol-amerikai körök még 

nem nyilatkoztak nem tartják ki
zárt- 

nak ilyen utazás lehetőségét, mert hi- 

szen Sztalin eddigz mindennemü 
tamács- 

kozástól elzárkózott, amelynek szin- 

helye a Szovjetunión Kivül esett. V
iszont 

Roosevelt okvetlenül szükségesn
ek tart- 

gy bizonyos még nem: tisztázott 

kérdésekről személyesen tanácskozzék 

Sztalinnal. 

EDEN HOSSZASAN TANACSKO- 

ZOTT A SZOVIET NAGYKÖVETTEL 
Amszterdam. (DNB). Londoni 

értesülés szerint Eden angol külügymi- 

niszter tegnap hosszasan tanácskozott 
Majszkij szovjetorosz nagykövettel. A 

megbeszélésen a szovjetorosz—lengyel 
viszályról volt szó és különösen Szta- 

linnak a New York Times és a Times 
cimü lapok moszkvai tudósitóihoz inté- 

zett levele következtében támadt uj 
nelyzetről folyt eszmecsere A tanácsko- 
zás nagy feltünést keltett. 

Davies állítólag előkésziti a Rocsevelt-Sztalin 
ttalálkozót 

Zürich. (DNB) A Neue zürcher 

Zeitung Washingtonból származó érte
- 

sülése szerin az Egyesült AÁllamok p
oli- 

Gkai köreiben nagy jelentőséget tulaj- 

donitanak Davies közeli moszkvai utjá- 

nak. 
Az Egyesült Allamok volt moszkvai 

nagykövete elsősorban bizonyára a 
há- 

boruutáni kérdésekről fog tárgyalni 

Sztalinnal, de utja minden valószinüs
ég 

szerint összefüggésben áll azzal a r
égi 

tervvel is, hogy a Roosevelt –Sztalin 

találkozó létrejöjjön. A találkozón Chur- 
chill is résztvenne. 

Washingtonban rámutatnak arra, 

hogy minden háboruutáni terv légvár, 

amig a Szovjettel nem egyeznek meg. 

A svájci lap végül ugy tudja, hogy a 
lengyel—szovjet viszály megoldásának 
ügyébe az Egyesült Államok is tévőle- 
gesen be fog avatkozni. A lengyel szár- 

mazásu amerikai állampolgárok száma 

milliókra rug s ezeknek száma a vá- 
i lasztásokon sokat nyom a latba. 

ságiró emlékeztet arra, hogy Szta 

A NEW YORK TIMES KET KÉRDÉESE 
SZTALINHOZ 

Berlin (DNB). A német távirati iroda 
diplomáciai szerkesztője irja: A New York 
Times cimü lap Sztalin 1rásbeli válaszá: 
ahra a két kérdésre, amelyet a lap 
moszkvai tidósitója intézett i e j a bolsevista 

A levél május 4-én kelt, tartalma pedig a 
lengyel-szovje: viszony kérdésével foglalko- 
zik. Az első kérdésre, hogy a Szovjetszövet- 
ség kivánja-e hogy erős és független Len- 
gyelország léteszék, Sztalin a levélben 
„igen"-el válaszolt. A második kérdés, 
amely arra vonatkozott, hogy milyen alapra 
kell helyezni a háboru után a Szovjetszövet- 
ség és Lengyelország viszonyát, a válasz ez 
volt: „A két ország kapcsolatának szoros és 
jószomszédi viszonyon, 

nös megbecsülésen kell alapulnia, vagy ha a 
lengyel nép ugy kivánja, szövetségi egyez 

A nyilatkozathoz a New Vork Times 
moszkvai tudósitójának kommentárját füzi 
hozzá. E szerint ar atkozat szilárd alap 
Szovjetszövetség és az emigráns lengyele 
közötti kapcsolatok ujrafelvételéhez. 

1941 decemberében 
arról. hogy a lengyel-szovjet vi y sa 
Tokkövének" tekinti az erős és függetl 
Lengyelországot. 

válamint a kölcs- 



D. 

MI VALTOTTA KI SZTALIN 
INGERÜLTSÉGÉT? 

Ha a londoni lengyel emigránsok — foly- 
atja a New York Times kommentárja — 
letékes moszkvai köröktől ilyen biztosité- 
sot kaptak, akkor joggal feltehető a kérdés, 
Sikorskinak ebben a teküntetben a Szovjet- 
vrez intézet kérdései miért váltották kiSztalin 

mgerültségét, főleg a katyni tömeggyilkos- 
ság felfedezése után ? Egyébként „az erős és 

zene a Szovjetnek, ha vele szoros kapcso- 
latban lenne, vagyis belekapcsolódnék a bol- 
bevista rendszerbe. 

Ugyanilyen értelme van a jövőbeni kap- 
solatok tekintetében adott válasznak is - 
rja tovább az amerikai lap. Sztalin jószom- 
mzédi viszonyról és kölcsönös megbecsülés- 
ről, illetve - s ez a legérdekesebb — szö- 

vetségről beszél, ha a lengyel nép ugy ki- 
vánja"" Elegendő példa áll rendelkezésre 
anmak igazolására, hogyan mutat a Szoviet- 

szövetséggel való szövetség és mi rejlik a 
Szovjetnek azokkal a népekkel szembeni ki- 

vánsága mögött, amelyekre szemet vetett. 

Berlin. (DNB). Némei hivatalos 

helyről közlik a szovjetorosz—lengyel 
viszály ujabb alakulásával kapcsolat- 
ban: Berli politikai köreiben érdeklő- 
déssel állapitják meg azt az ijedelmet, 
amellyel Sikorski tábornok, a londoni 

lengyel emigráns-kormány elnöke, vála- 
szolt Sztalin-nak legutóbb nyilvános- 
ságra került nyilatkozatára. Sikorski 
válaszában nem foglalkozik részletesen 
a szovjet—lengyel viszály alapkérdései- 
vel, ebből pedig nyilvánvalóan nem lehet 
kétség aziránt,hogy a kölcsönös felfogás 
tekintetében a felmerült szakadék még 
sovábbra is fennáll. Az 1941. év decem- 

berében létrejött szovjetorosz—lengyel 
megegyezés és Sztalinnak 1943-ban mon- 
dott beszéde világosan mutatja, hogy 
milyen nagyok az ellentétek a két ellen- 
séges táborban. mert lényeges különb- 
ség van a volt Lengyelország határainak 
sérthetetlenségéről vallort régebbi és 
mostani felfogás között. 

független Lengyelország" csak akkor tet- 

Angol politikai körök ,„hasznosmak 
és épitő jellegüűnek"e mondják Moszkva követelését 

* o 

, 
oe 

getlenül attól, hogy ezeknek akarata más. 

MOSZKVA SZöVETSÉGESEINEK 
ELEGET KELL TENNIÖK SZTALIN 

HAJANAK 
A Newyork Times moszkvai 

terveivel kapcsolatban jórészt attól 
függ, hogy az érdekelt keleteurópai né- 
pek, hogyan jutnak közös álláspontra 
még a hadmüveletek befejezése előtt. 
Ez nem több és nem kevesebb mint 

hogy Moszkva szövetségeseinek eleget 
kell tenniök Sztalin óhajának a kelet- 

ések rendezése tekinteté- 
ben, A rendezés ugy történne, ahogyan 
ezt a Kreml ura a londoni lengyel emi- 

európai kérd 

gránsokkal kitört viszály utján igyek- 
szik véghezvinni — fejeződik be a je- 
lentés. 

kK 

A londoni Daily Mirror cimü lapban 
megjelent cikkek és főleg nyilatkozatok 
világosan kifejezik, hogy milyen mély 
benyomást keltett a katyni tömeggyil- 
kosság felfedezése a lengyel emigráns 
körökben. A londoni lengyel emigráció 
hivatalos lapja azt irja, hogy a szovjet- 
orosz fogságba jutoti lengyel tisztek tö- 

Még ebben a kónapban kinevezik Imdia mj alkirályát 
Stockholm. (DNB). A Nya Dag- 

ligt Allehanda cimü sved lap londoni je- 
lentése szerint hivatalosan közölték, 
hogy még e hónap folyamán kinsvezik 
Iudia uj alkirályát. A jelenlegi alkirály 
megbizatása már a mult évben lejárt, 
utódjának kinevezésével azonban mos- 
tanáig vártak. 
A News Chronicle cimü angol lap di- 

plomáciai szerkesztője valószinünek 
tartja, hogy a brit kormány egyik tag- 
ját nevezik ki indiai alkirállyá A mult 
évben az indiai alkirályi méltóság be- 

Jelemtéseimk a haretarelkvről 

A valóságban Sztalin nyilatkozata nem 

egyéb annak az egész Európában ismert té- 
telnek az igazolásánál, hogy a Szovjet ural- 
mát ki akarja terjeszteni minden népre, füg- 

tudó- 
sitója még kiemeli, hogy a Szovjet ma- 
gatartása a szövetségesek háboruutáni 

meges meggyilkolásának leleplezése a 
közelkeleti lengyel hadsereg körében kü- 
lönösen mély benyomási keltett. A kö- 
zelkeleti lengyel csapatok parancsnoka 
napiparancsot adott ki és ebben vala- 
mennyi egység számára emlékező isten- 
tiszteletet irt elő mindazon lengyel test- 
véreikért, akike a katyni tömegmészár- 
lás alkalmával meggyilkoltak, továbbá, 
akik a különböző fogoly- és gyüjtőtábo- 
rokban megfagytak, illetve éhenhaltak. 

A német távirati iroda genfi értesülés 
alapján londoni jelentést közöl, amely a 
Sztalin által legzutóbb iámasztot köve- 

el foglalkozik. E szerint Setalin 
sei az angol politika részéről 
ssel találkoznak, ezeke a kö 

teléseket hasznosnak és épitő jellegümek 
mondják. A Reuter-iroda egyébként fel- 
hatalmazást kapott annak a közlésére, 
hogy Sztalin mostani nyilatkozata nyil- 
vános megerősitése annak. ami Sztolim 
7941-ben tett nyilatkozatában jutott ki- 
fejezésre. 

GöRING LATOGATASA BECSBEEN 
Bécs. CGöring birodalmi tábornagy 

több napos látogatást tett Bécsben. Is- 
mételten tanácskozott Baldur von Schi- 
rach tartományi kormányzóval élelme- 
zési és egyéb ellátási kérdések felől A 

birodalmi tábornagy több hadiipari üze- 
met is meglátogatott és beszélgetett a 
1 munkásokkal és munkásnőkkel, akiknek 
életviszonyai felől behatóan érdeklődött. 

töltésével kapcsolatosan Sir John An- 
derson és Sir Archibald Sinclair sze- 
mélye volt az előtérben. 

MENEMENCSOGLU KÜLPOLITIKAI 
SZAMOLÓOJA A TÖRÖK NÉPPÁRT 

ÉRTEKEZLETEN 
Ankara. (Stefani) A török mép- 

párt parlamenti csoportjának érte- 
kezletén Menememcsoglu külügymi- 

i részletesen beszámolt a Tö- 
zágot érdeklő nemzetközi pró- 
król. 

rö 
blémál 

A mérmei Pemgeri erők elsüllyesztettek kél szevjel érmaszádos 
milemimgyrádli csamüdorraaleanna 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
harctéren a kubáni hidfő keleti szaka- 
szán a sulyos elháritó harcok tovább 
tartanak. A bolsevista csapatokat, 
amelyek nagyszámu páncélos harcba- 
vetésével rohamozták állásainkat, 
ujból visszavertük. Az ellenség sulyos 
veszteségeket szenvedett. 
Számos, heves légi harcban és a lég- 

védelmi tüzérség közremüködésével 
tegnap további 146 szovjet repülőgépet 
lőttünk le, gyalogsági fegyverekkel pe- 
dig 9 ellenséges repülőgépet pusztitot- 
tunk el. Az Orel ellen inditott, de meg- 
hiusult repülőtámadás alkalmával a 
támadó 70 bolsevista repülőgép közül 
50-et megsemmisitettünk. A német légi 
erő vesztesége az egész keleti arcvona- 

lon mindössze 5 repülőgép volt. A ten- 
gerészet parti tüzérsége Leningrádnál 

Róm a. (Stefoni). Az 1077. számu 
olasz hadijelentés: 

Tegnap nagy hevességgel lángolt 
fel a harc Tuniziában. A tengelycsa- 
patok vitézül és szivósan állják az el- 
Tenséges gyalogsági és páncélosok ha- 
talmas tömegének támadásait. Az arc- 
vonal északi körzetében a tengelycsa- 
patok harcolva védettebb állásokba 
vonultak vissza. Az ellenséges légierő, 
mely nagy erőkkel támogatta a táma- 

véesztett; ezek közül négyet a tengely 
vuadászrenülői lőttek le, hatot pedig a 
tégelháritó ütegek semmisitettek 
meg. 

telékek Reggio di Calabria, Trapani 
és Marsala városát, valamint Favig- 
nana szigetét bombázták: a városi 

dást, a nap fohyamán tiz repülőgépet 

Négymotoros ellenséges repülő-kö- 

WMakóházajeban érzékeny károk kelet- 
kegtek s a támadás a lakosság köré- 

a csatornában 2 bolsevista őrnaszadot 
elsüllyesztett, 2 továbbit pedig sulyosan 
megrongált. 

Tuniziában az ellenség sokszorosan 
tulsulyban levő gyalogsagi és páncelos 
kötelékekkel, melyeket nagy légi erők 1s 
támogattak, az arcvonalszakasz északi 
és középső részén megtamadta a német 
—-olasz állásokat. A német és olasz csa- 
patok hősi ellenállása ellenére és szá- 
mos ellenséges támadás elháritása el- 
lenére is, amely alkalommal 12 ellensé- 
ges páncélost megsemmisitettünk és 
néhány száz foglyot ejtettünk, az ellen- 
ségnek egyik helyen egy mély betörés 
sikerült, A csata elkeseredett küzdel- 
mek között tovább tart. 

Nyugat-Franciaország parbvidéke 
előtt egy német kikötővédő naszád egy 
támadó bombázó kötelék gépei közül 2 
angol repülőgépet lelőtt. 

Az olasz hadíjelentés 
ben is veszteségeket okozott. Szicilia 
fölött az olasz és német vadászrepü- 
lők hét ellenséges repülőgépet lelőt- 
tek. 

MARTINIGUH AMERIKAI 
TAÁAMATÁAÁSTÓL TART 

Lausanne. (DNB). Az United 
Press arról számol be, hogy ae észak- 

ádmerikai haditengerészet támadást ké- 

Japám Tengeralatljáró-sikerelk az muszörálimi vizekem 
Amszter dam. (DNB). A brit rádió 

továbbitotta a csendes-óceáni szövetséges 

főhadiszállás közleményét, amely szerint az 
ausztráliai partok mentén ellenséges ten- 

geralattjárók öt szövetséges hajót elsüly- 
lyesztettek. 

JAPÁN JELELNTÉS A KINAI 

ARCVONALkóL 
Tokió. (DNBE). A japán császári főha- 

diszállás közölte, hogy a Shanzi- és Honan- 

szei elő Martiniaue szigete ellen. A tudó- 
sitói iroda szerint azok a nyugtalansá- 
gok és zavargások, amelyek a szigeten 
észlelhetők, elég okul szolgálhatnak 
ilyen támadásra. Ugy vélik, hogy Ame- 
rikának azért kell beleavatkozni, hogy a 
szigeten a rendet helyreállitsa. 

Berlinben azon a véleményen van- 
nak, hogy ha Martinigue szigetén való- 
ban nincsen rend, annak oka csakis az 
amerikai tengerészet, amely a szigetet 
zárlat alá helyezte és megakadályozza az 

élelmiszerszállitást. 

VICHY VÉLEMÉNYE 
Vi eh y. (DNB). A vichy kormány 

részéről megállapitják, hogy Martini- 
due szigete, amely hüséges Vichyhez, so- 
hasem szolgált a német tengeralattjá- 
rőknak támaszpontul. Erre a célra a 
német buvárhajók sem Martiniguét, sem 
Dakart, sem pedig Mdadagaszkárt soha 
mem vették igénybe. Ezt Amerika na- 
gyon jól tudja, hiszen Knox csak nem- 
rég jelentette ki, hogy Martinidue szge- 
tén amerikai megfigyelők maradtak 
vissza. Anglia és Amerika azonban so- 

hasem riadnak vissza átlátszó ürügyek 
kitalálásától, valahányszor valami cse- 
lekményt készitenek elő, mondják 
Vichyben. 

tartományban müködő japán erők folytat- ják a 24ik csungkingkinai hadseregcsopor: 

rülzárták a 16-ik kinai hadosztály 18.000 
katonáját. Ezeknek megsemmisitése tart 
Aprilis 29. és május 3. között a csun, kingi csapatok vesztesége 7300 halot: és 

2500 fogoly volt. Ezen kivül a japánok 
löveget, 150 géppuskát és 3000-nél több 

ses tifusz. Teheránból is jelentettelk már 

A Z ULVEN SVED TENGERAL 

üldözését. Május 6-án a japán csapatok kö- 

RENDEZNE 
LUTZE RÉSZERE. (Eerlim). Hitler v 
zér és kancellár rendeletére Lutze Vik 
tort, a rohamosztagok kirodalmi vezető 
jét, aki tudvalevőleg autószerencsétlen. 
ség következtében életét vesztette, a 
nemzeti szocialista párt halottjaként te- 
metik el. 

HAÁBORUS MUNKA-MOZGOSITAS 
KANADABAN. (Amszterdam.) A bri 
Turszolgálan ügynökség közlése szerint 
Mitchell kanadai munkatigyi miniszter 
bejelentette, hogy a polgári munkomoz- 
gósitásról intéekedő első rendelet életbe 
tépett. A rendelet értelmében a kevésb- 
bé fontos iparágakban foglalkoztatott 

19 és 45 év közötti férfiaka: azonnan 
hotállyal a hadifontosságu üzemekbe 
helyezik át. (DNB.) 

KÜLFöÖLDI KÉPZőMÜVÉSZEK KTIAT 
LITAÁSA RöMABAN. (Róma.) A római 
,Galleria" kiállitás termeiben a német, f0- 
mán és magyar követek jelenlétében meg- 
nyilt a külföldi képzőmüvészek kiállitása 
Amegnyitáson ott volt az olasz szépmüvé- 

szeti miniszter és az olasz képzőmüvészet 
számos kimagasló egyénisége. A kiállitáson 
több német, remán és magyar festő és szob 
rász szerepel alkotásaival. (Rador.) 

— 

MEGGYILKOLT ARAB NACIONA- 
LISTA VEZETŐ. (Antakya.) Fatri Bey 
Abdulhadi ismert arab nacionalista ve 
zetőt a palesztinai Dzseninben meg- 
gyakolták. A gyilkosság Fatri Bey fiá- 
nak seületésnapi ebédjén történt, ahol 
kétezer meghivott vett részt. (CDNB.) 

FRANCO TÁBORNAGY FOGADTA 
TASA SZEVILLÁBAN. (Madrid)j. A 
szemleuton levő Franco tábornagy, 
spanyol államfő, Szevillába érkezett, 
ahol fényes és lelkes fogadtatásban volt 
része. 38 ezer falangista diszfelvonu- 
lást rendezett a tiszteletére. A város 
polgármestere átnyujtotta Franconak a 
város aranyérmét amelyet ez alkalom- 
mal adtak ki először. 

TERJED A KIÜTÉSES TIPUSZ PER- 
ZSIABAN. (Erzerum.) Iránban tovább 
terjed a Szovjetunióból behurcol kiüté- 

több kiütéses tifuszmegbetegedést. Tö- 
Tökország szigoru rendszabályokat al- 
kolmagzott, hogy a veszedelmes beteg- 
ség behurcolását megakadályozzák. 

UJJÁÉPITETTEK AZ ISZTANBUL 

ződött. A müűsorközvetités két héten be 
megkezdődik. 

HATSZAZEZEZe FRANKOT 
BOLTAK EGY PENZESUTALVANY. 
KIHORDŐTÖL. (Vichy.) Vichyb 
pénzesutalvány-kihordót négy be 
megtámadott és kifosztort. Hatszáz 
frankot raboltak el tőle. A rendőrs 
dgonnal széleskörü nyomozást inditot 
tettesek kézrekeritésére, eddig azonb 
nem sikerül; a bandi 
(Rador.) 

JARÓ AKNABA ÜTKÖZÖTT 
SÜLLYEDT EL. (Stockholm 
ton tengerészkapitány, aki 
engeralattjáró kiemelési munká 

ti, kijelentetbe, mint az Aftonb 
mü svéd lap irja, hogy ameun i 

lehet itélni, a buvárnaszád 
engeri aknával való összeütkö. 
A h oncs közelében ugyani 

áltak. A svéd lapok 
fegyvert zsákmányoltak. 

sége csupán 169 halott. 
A japánok veszte- ü sban számol 

álatokról (DNB). 
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Kézfogás 
Irta: KACSO SANDOR 

Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye- 
et elnöke kezet nyujtott a Hangya 

zövetkezeti Szövetség elnökének, aki a 
kinyujtott kezet örömmel megragadta. 

log történt. Két gazdasági vezető egye- 

sületünk magától értetődően testvér. 

Nemcsak eszmei értelemben az, hanem 

e gyönyörü kifejező szavunk régi tar- 

talma szerint is. Ugy, ahogyan a két 

szóból, a test és vér összefonódott. 

Ugyanezt mondhatjuk a két egyesület 

két elnökéről is. 
A szövetkezeti szövetség közgyülésén 

történt kéziogást mégis kiáramló öröm- 

mel fogadtuk valamennyien, Valami je- 

lentőséget éreztünk meg benne, ami 

többé avatta e testvéri találkozást a 

kölcsönös üdvözlésnél. Az ilyen tömeg- 

érzés, mely ugy pattan ki, mint tavaszi 

meleg éjtszakán a fákon a rügy, nem 

szokott tevedni. Nem tévedett most 

em. Valóban jelentős dolog történt. A 

ét elnök és a két elnökön keresztül a 

két testvéregyesület a munka mezején 

találkozott s a kézfogás mem egyszerü 

Midvözlést jelentett, hanem összefogást. 

dolog, 

övetséget, vagy inkább szövetkezést a 

özös munkára 

Momdhatják sokan s jogosan mond- 

natják, hogy még igy, ezzel a szövetke- 

zéssel sem történt semmi rendkivüli 

hiszen az csak igazán természe- 

tes, hogy két gazdasági egyesületünk 

kéz a kézben haladva végzi mumkáj
át. 

gy is van ez. MHangoztattuk eddig is 

légszer a testvériséget és a közös mu
n- 

át. S még csak azt sem mondhatjuk, 

máskép cselekedtünk, ahogy han- 

ttuk. Ám, ha őszinték vagyunk, 

em mondhatjuk azt sem, hogy ugy 

ekedtünk, ahogyan hangoztattuk. A 

vágytól és a vágyat kifejező szótól
 nagy 

ut van még a gyakorlati megvalósulá- 

áig A két egyesület testvéri érzéssel 

szivében végezte a maga munkáját egy- 

más mellett, ez a munka természeténél 

fogva sokszor és sok helyen össze is fo-
 

ódott s mégsem éreztük azt, hogy 

olyan együttdolgozás ez, amilyenre 
vá- 

vunk. A közös munkához közös 
mun- 

aterv kell s a tartós és életképes 
mun- 

katervet az idők érlelik meg. Ugy 
lát- 

Szik, megérkezett az a pillanat, amel
y 

előfeltételét s pillanatok alatt kialaki- 

totta a közös munkatervet is. Ez adta 

meg a kézfogás igazi nagy jelen
tőségét 

e ezt érezte meg benne a szövetkezeti 

közgyülés közönsége. Munkater
vet kap- 

tunk, közeli, látható, kézzel is s
zinte ta- 

pintható célt, amely ujra megindit
ja az 

épitő munka lendületét. Nagy
 szüksége 

volt erre népünknek s minthogy
 a Han- 

gya és az EMGE népün
k legszélesebb 

étegeit öleli együvé, nyugodtan 
momd- 

atjuk, hogy vezetőink végre meg
mon- 

[dották, hogy mit kell tennünk
. 

Bizonyára véletlen volt, de éppen 

ezért meg biztatóbbnak érezzük, hogy
 a 

Kkét elnök közösen hozta ossze az egy- 

mondotta: El kell érnünk, hog
y gazda- 

közönségünk a szövetkezeti hatóza
t ut- 

istván kiegészitette ezt: Nem nyug
szom! 

Vuoltaképpen igen-igen természetes do- 
német vezérhez és kancellárhoz. 

megérlelte az együttdolgozás minden 

munkatervet. Szász Pál azt 

ján értekesithesse termelvényeit. 
Haller 

addig, amig el nem érem, hogy né
pünk 

mindemn fia tagja legyen a szöv
etkezeti 

sal kapcsolatban. 
gyülés lelkesedett s 

ahogy tovább hullámzik, 

amely 
adj Ez a kézfogás akkor 

amig eredményeit nem lékjuk. 

hálózatnak! Minden benne van eb
ben a 

két mondatban, felesleges is tovább iej- 

tegetni. Valamit azonban meg
 kell mon- 

danunk még a gyakorlati megva
lósitás- 

A szövetkezeti köz- 
ez a lelkesedés, 

lelkendezéssé 

: higulhat. A két elnök két monda- 

k ta nem uj, régi ismerős már s még- 

is ugy hat, mint uj tennivaló. 

Legyen tigyelmeztetés ez, hogy
 a meg- 

valósitás nem olyan könnyü fteladat, 

mint amilyen szépen hangzik. 
Kemény 

és elszánt munka, makacs kitartás
 kell 

hozzá Ehhez szükséges a lelkesedés, 

minden munkánkhoz a hajtósrőt 

majd uj korszakkezdést életünkben, ha 

makacs elszántsággal megfogjuk a do-
 

log végét s nem ejtjük ki a kezünkből, 

üdvözlő távirata 
Bucuresti, Antonescu Ion tábor- 

nagy-államvezető - mint a Rador iro- 

da jelenti — a német nemzeti ünnep al- 

kalmából üdvözlő táviratot intézettitler 
Az ál- 

lamvezető táviratában utalt annak a 

harcnak nagyszerüségére, amelyet a né- 

met nemzet az európai civilizáció védel- 

mében folytat. 

„A béketárgyalások aszt 

aki teljes erejének fu 

Róm a. (Stefani). Scorza, a fasiszta 

párt ujonnan kinevezett fötitkára, a párt 

vidéki vezetői és igazgatósági tagjai 

gyülésén nagy beszedet tartott, amely- 

ben többek kozött ezeket mondotta: 

Kész vagyok életemet a Duceért és 

a párt érdekeben bármikor feláldozni, 

de kész vagyok feláldozni a ti életeteket 

is, ha arra szükség van. A párt mükö- 

désébe gyorsabb ütemet kell vinni és a 

pártvezetők megbizatása nem süllyed- 

het hivatásos foglalkozássá. MHaszomle- 

sők és üzérkedők nem maradhatnak 

sem a vezetőségben, sem a pártban. 

Megfelelő embereknek kell mindig és 

mindenhol a megfelelő helyen állaniok. 

Nincsen szükségünk a párt semmiféle 

reformjára, csak hiánytalanul végre kell 

hajtanunk és meg kell valósitanunkMus- 

solini eredeti elgondolását, ami eddig 

nem velt teljesen keresztülvihető. Véget 

Róma. (Stefani). Az olasz sajtó ir- 

ja, hogy az amerikai repülők ismét tö- 

megesen dobálnak le robbanó ceruzákat, 

robbanó töltőtellakat és kicsiny, tetsze- 

tős, robbanó kerek fémdobozokat. Kü- 

lönösen a töltőtollaknak van sok áldo
za- 

ta. Hiába a sok figyelmeztetés, a gyer
- 

mekek, ha ilyen töltőtollat látnak 
vala- 

hol az uton heverni, nem tudnak 
ellen- 

állani és felszedik. A robbanó töltőtol- 

lak a csalódásig hasonlitanak a rendes 

töltőtelakhoz és a kupak lecsavarása- 

SCORZA PÁRT-TITKÁR A FASISZTA 

LEN GYőZNIAKARASAÁRÓL BESZÉLI —- 

Sok áldozata van a repülőgépekről ledobott 

robbanó tőltőtoliaknak 

Antoneseu tábornagy-államvezető 
e 

és Hitler válasza 
Hitler válaszában annak a meggyőző- 

désének adott kifejezést, hogy az euró- 
pai kultura fenntartása érdekében vi- 
selt hare a bolsevizmus megsemmisitésé- 
hez fog vezetni. A német vezér egyuttal 
őszinte szerencsekivánatait küldötte 

1 Amtonescu Ion tábornagy-államvezető- 
höz és boldog és biztositott jövőt kivánt 

1 a ramán népnek . 
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alánál annak lesz sikere, 
datában ülhet le oda" 

OLASZORSZÁG RENDITHETET- 

kell venni a polgárellenes izgatások- 

nak, mert az olasz polgárok és munká- 

sok megteszik kötelességüket. Azonban 

azok el akik haszonlesők és haracso- 

loók, kimletlenül fogunk eljárni. 

- El vagyunk rá szánva, – foly- 

tatta beszédét Scorza – hogy a 

J háborut a végső győzelemig végighar- 2 
coljuk. Ezt a háborut az fogja megnyer- 

ni, akinek idegei egy órával tovább bir- 

,a béketár s asztalanál amnak 

lesz sikere, aki teljes erejének tudatá- 

ban ülhet le oda. Hogy ez igy legyen, 

erre minden tehetségünket kell összpon- 

tositani, Ki kell irtani a kétségeskedők 

és az álhirek suttogóinak fészkeit Hi- 

szünk a katolikus egyházban és a Sa- 

voyai uralkodóház küldetésében. Ebben 

4 hitben tovább küzdünk minden eszköz- 

zel és ha kell, a legkeményebb elszánt- 

sággal, - fejezte be szavait Scorza. 

n 

kor robbanak. A ceruzáknál a robbanás 

akkor következik be, ha irni akarnak 

vele és a ceruza hegyét a papirra n
yom- 

ják,. A doboz fedelének levételekor rob- 

ban föl. A sajtó figyelmezteti ujból az 

olasz városok és falvak lakosságát, 
hogy 

tartózkodjék az ilyen robbanó sze
rszá- 

mok felvételétől. s ha olyat valaho
l lát, 

al érteeitse a hatóságokat A szti- 

anitók kötelessége a gyermekek 

a és meg kell nekik magya- 

lven talált töltőtoll. ce- 

beboz halálos veszélyt jelent. ] ruza vagy 
Mpk 
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Fénykép 
Ank a ra, május. Az első kép ame- 

lyet Ankara a feléje közeledő 
vonatnak 

nyujt, olyan szép, mintha egy metszet 

müvésze kereste volna ki. Két-három 

hegyre kusznak fel a házak, 
az egyik a 

régi vár, a másik modern villákkal 
van 

szerint egymás melle. 

A pályaudvar olyan nagy és 
modern, 

e körül csoportosunak a ha
talmas kiál- 

Uitásu palotak, a szédületes
 arányu mi- 

nisztériumok, külön feltünik az egye- 

tem épülettömbje. A törökök méltán 

püszkék erre a pusztába épit
ett és ma- 

gyar facsemetékkel teliültete
tt városra, 

amelyet Kemál és Inönü varázsvessző- 

vel teremtett meg és fejleszte
tt tovább 

pontos kifejezéseként annak, ho
gy mire 

képes a török nép. 

Szép a régi, középkori levegőjü vár é
s 

az annál is magasabb Csankája nevü 

hegy, er nek tetején épült az elnö
k és a 

miniszterelnök villája, lejjebb a nagy- 

követségek és követségek házai. Lejö
vet 

az Atatürk-bulváron hajt a koesi s 

lassit, hogy megnézr essük, hol kis
érel- 

jelent 
ték meg Papen ellen tavaly a merény- 

letet. Az egyik oldalon sorakozik egy- 

más mellett a francia, az olasz és ez 

alatt a német nagykövetség, a német 

nagykövet villája azonban szemben és 

poritva, egy harmadikon pedig
 apró há- 

zacskák sorakoznak kivehetetlen rend 

följebb van, olyan közel, hagy Papen 

, 2 

Ánkacácót 
hogy bármelyik világvárosba beillenék 

s a nagy sugárutak es bulvárok csodá- 

jates kepét nyujtjak egy maáról-hol- 

napra ideteremtett metropolisnak. 

! Öriasi paloták, széles, simára aszfalto- 

zott utak, kényelmes járdak ejtik ámu- 

pozáns az Atatürk-bulvár, a kocsiut 

közepén fákkal és bokrokkal teleültetett 

sáv fut végig. Ez az ut 

dz mjuáros fengelye, 

rendszerint gyalog teszi meg az utat. 

löppen mutatjak, hogy a járdán melyik 

aszfalt-folttal fedték be a robbanás he-
 

lyét, amikor Papen lefelé jöttében 3da
- 

ér. Hét éve, hogy utoljára láttuk, de a 

járása még most is katonás. 

Külön nevezeiessége 

Ankarának s az itteni idegenek életé- 

nek egyik központja, a Kárpics-étter
em. 

Akinek nincs háztartása, majdnem m
in- 

dig itt eszik. A Kánpics szinte nemz
eti 

intézménnyé vált. A gazda fehérorosz 

menekült volt, azt beszélik, hogy v
ala- 

mikor Moszkva mellett volt vendeglője
, 

alighanem olyan, amilyemeket Harry 

Baur filmjeiről ismerünk s az ottani 

konyhamüvészetet plántálta át 
előbb 

Sztambulba, majd onnan állitólag má- 

Ankarába. 

Ttt mindenki tudja mindenmkiről, hogy 

kicsoda Itt vége a sztambuli bujócská- 

latba az idegent Különösen szép és im 

gának Kemálnak óhajára költözött át 

nak, kivétel nélkül valamennyien foly- 
ton a kirakatban vannak, még magán- 
látogatásra se lehet elmenni titokbam. 
Sztambulban élnek emberek, akiket 
egymással ellentétes táborok egyszerre 
gondolnak magukénak, vagy akikről 
senki sem tudja, hogy hová tartoznak 

Sztambulban vannak ilyen szempontból 

semlegesek" vagy „közömbösek". Itt 

Ánmkarában azonban mindenki nyilváno 

és egyértelmü jelvénnyel jár, ha egy- 

szer feltünt a Kárpicsnál, vagy az Am- 

kara Palas bárjában, másnapra már 

mindenki tudja, hogy mit csinál, kikkel 

van együtt. 

A Kárpics kaviárjáról 

is érdemes megemlékezni. Az ára igen 
borsos, mert a Káspi-tengerről hozzak. 
A külföldi szivar azonban még nagyobb 
ritkaság lehet, mert aki egy Havannát 
ajánl fel az öreg Kárpicsnak, annak asz- 
talára a pincér leteszi a gazda ajándé- 
kát jókora adag kaviárt nagy csésze 

vajjal. Azt mondják, ez annak is kijár, 

aki egy szép hölggyel jelenik meg Kár- 
pics asztalánál — jeléül anmak, hogy az 
itteni idegenek közt milyen nagy ritka- 
ság a szép női arc. Legenda, hogy a 
sztambuli vagy ankarai idegenek diplo- 
máciai boszorkánykonyhaja körül szép 
kémnők keringenek Vagy ha igen, ak- 
kor ragyon ügyesen maszkirozzák ma- 

gukat. 
rrdekes különben, hogy a kaviárnak 

milyen mitosza van. Izletességéhez és 
ritkaságához valami különleges szno- 
bisztikus érték is járul, a nagyvilágias- 
ságnak, a világlátottságnak, a hatalom- 

nak olyan jelképes kellékéve vált, hogy 
a kaviár szó csengése már közel jár a 
legimpresszionálóbb, a hiuságot leg- 

csiklandozóbb fogalmakéhoz. Ha valaki 

a leggyujtóbb szavakat össze akanmá 

gyüjteni, a tüz és a viz, a szépség és a 

jóság, a kenyér és az arany mellett ta- 

lán a kaviárt is föl kellene sorolnia. 

Külön mulatság megfigyelni az anka- 

rai idegenek kolóniájának azt a saját- 

ságát, amely, ugy hisszük, másutt nem 

igen találhato fel. Amig ugyanis egye- 

bütt 

a diplomaták és ujságirók 

mem csak egymásból szivattyuzzák aa 

értesüléseket, hanem benne élnek többe- 

kevésbbé (a diplomaták kevésbbé) ma- 

gában az országban, addig Ankarában 

ez alig lehetséges. Ez hivatalnokváros, 

ahol a legtöbb ember az irodájában éli 

le ugyszólvan egész életét, ugy hogy az 

idegen diplomaták és ujságirók majd- 

nem kizárólag csak egymassal járnak 

össze. Tudják egymaásról még azt is, 

hogy ki mikor szokott csokoládét enni, 

s ha a vendéglőben elnéznek is egymás 

feje fölött, órákon belül hallják (persze, 

csak a nyilvános napi eseményekről), 

hogy odaát milyen hireket pertraktál- 

nak. Ugy, hogy a világpolitikát illetően 

Ankarában az idegenek csak arról van- 

nak tájékozva, hogy mit mondanak a rá- 

diók és hogy mindezt hogyan kommen- 

tálják a Kárpics asztalai és az Ankara 

Palas bárpultjai mellett. Ez persze 

olyan, mintha két tükör vagy két fény- 

képezőgép nézne szembe egymással, 

Ebből a zsákutcából csak a — teremtő 

fantázia tudja kisegiteri az embereket 

s ezen a téren (ezt már a diplomaták 

egy részének dicséretére kell megállapi- 

tani) egy-egy ujságiró az első és a má- 

sodik helyezett, Lehet, hogy azért, mert 

az ujságirótól minél több, a hivatalnok- 

tól pedig minél 
várnak. 

Igy fest itt Ankavában ez a tisata 

diplomata-ujságiró tenyészet. F. A 

kevesebb papirost 

KRATEYL-církusz 
Timisoara,. Fröbl-utca 

Szombaton, vasárnap, valamint 

hétfőn 2 előadás, délután 4 és 
este 9 órakor 

Az esti előadások után villanyoskocsik 

állanak a n. é. közönség rende ke 

zésére 



Caukászdat galand 
de egése történetért nem vállalom a 

felelősséget. Én csak ugy hallottam; 
lehet egy szó sem igae belőle. 

történetben szereplő asszonyka be- 
dósúárolni vol a Belvárosban. Dél felé 
ogy tiz kis csomaggal megrakodva be- 
éért de egyik cukrászdába. Éhes volt, ki- 
választolt két nagy tésztát, letelepedett 
vele égy asztalhoz, csomagjait lerakta 
egy másik széfkre. 
AM ocukráseda meglehétősen üres volt. 
ajta kivül egy-két vendég ha üldögél 
d teremben. Eszegeti a kis asszonyka a 
tésetát, amikor bejön a cukrászdába 
égy ur. Az is odamegy a pulthoz, felvesz 
egy tányért, kiválaszt három tésztát, 
egy pillanatra körülnég, aztán egyenesen 
odasétál az asszonyka aszialához, azt 
mondja halkan udvariasan: 
Szabad, kérem? — és leül a harma- 
dik székre, az asszonyka és a csomag- 
jai közé. Mintha ez volna a legtermésze- 
tesebb dolog a világon. 
Ae asszonyka nagyos néz, elfutja a 

máéreg. Ez agtán mégis csak szemtelen- 
ség. Majdnem üres a cukráseda, igazán 
nsefaltbetyárdolog, hogy ez az idegen ur 
mégis pont az ő asztalához üli oda. 
FPendre kellene utasitani. ráförmedni, 
pofonvágni, egyáltalán illemre tamitani 
az ilyen szemtelen alakot. Mert ez biz- 
tosan ismerleedni akar, a gyalágatos. 
0 csszonyka finom és kedves fe- 
remtlés volt és ezért talán mégsem szólt 
edy szót sem. Nem fog borrányt csi- 
nálni egy ilyen csendes, finom cukrász- 
dában! Szivdobogva várta, mikor szólal eim beka k 

bia parancsnokló német tábornokánal 
meg éz a komisz férfi és tulajdonképpen 
mit akar, És eszegette a süteményt, de 

állami vagy önkormányzati szolgálatba 
iegalmában és mérgében alig ment le a 
(alat a torkán. Azonban nem történt 
semti sem. Az ismeretlen ur szótlanul, 
uduariasan üle a helyén és jó étvágy- 
gyal, szinte jókedviien hamarosan meg- 
elte három süteményt. Aztán megivott 
edt polár vizet utána, rámosolygott ud- 
variasan az asszonyra, aet mondin- 
— Bocsánat, köszönöm, kezét csóko- 

lom —felállt és odasétáli a pulthoz. 
éz asszonyka egy pillandtra utána- 

née aztán megnyugodva hajlil ismét a 
főnyeéria fölé és megkönnyebbül: sóhaj- 
tással most már jóizüien eszi a tésztáját, 
amit z előbb percekig csak mérgesen 
pisegálgatott. Kicsir el is gondolkodik: 
mindenféle oktondi és izgatot dolog jut 
mindig az eszébe. Igaza van az urának, 
aki nem szereti, na ő egyedül kóborol a 
városban. No dehát az a fő, hogy nem 
vörténi semmi baj. 
Később felállt, felveszi a nalom cso- 
magocskáját, odamegy a pulthoz: 
Nigetek, kérem. Volt kés tésztám. 
— Bocsánai, ör tészta volt. A kedves 

férje az mondta, az ő három tésztájáp is 
őnagysága fizeti. 

4Ae asszonyka rábámul: 
férjem? 
((gen, akivel egy asztalnál telszett 

, a j0zember. Eát mosi mit lehet 
csinálmi? Majd szétrobban a dühtől, mél- 
tallankodik, magyaráz, de végül nincs 
mit tenni, ki kell fizetni az ő tésetát, 
nagyobb botrányok elkerülése végett. 
MMajdnem könnyezik a haragtól, amint 

csomadjai tömegével indui hazafelé , 
egy hónapra, 5 elitelt pedig 22 hó- az utcán. Alig megy pár lépést, — ki jön 

vel 
a oz. Az ur rámosolyog, nagyot 
Ö és udvariasan, mély hódoldttat 
azgt mondja: 

csásson meg, asszonyom, hogy 
meg éfáltam. Fogadtam egy barátom- 

1, hogy én ebben a cukrászdában mos 
mindjár megeszem három tésztát in- 
gyen Ez volt az egész. Az elszenvedett 

llemerlenségekért fogadja télem hálás 
telettel eet a csekélységett 
utánozhatatlan kedvességgel az asz- 

zonyka kezébe nyom egy kis csomagot. 
ire ge magához tér és seétnég, az is- 

kiváncsian bontja 
agot, amit az idegen 

emben? Az az ur, aki odaült az 

1t 

Május 9, vasárnap 
Róm., kat.: Gebhard 
Protest.: Gergely 
Ortodox: Isaia 

apkelte: 4 ó 32 p 
Napny.: 19 ó 21 p 
a nappal hossza: 

14 óra és 49 perc. 

a Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- telével. Timigoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 1, Piata Bratiana 3. 
Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 
lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

é Aradon előfizetések, hirdetések és felszól Meti 
hir 

utea G. Tele fon: 17-11. 

Mi volt a csomagban2 
Egy fürdőszappan. Az a fürdőszap- 

pan, amii az asszonyka vásárolt a cuk- 
rászdai kaland előtt, sok egyébbel 
együtt és amit az ismeretlen ur elemelt a 
cukrászdában a székről, az asszonyka 
sok kis csomagja közül. (b. a.) 

— Még ma fogadnak el munkaszol- 
gálati bejelentő iveket. Timisoara-Te- 
mesvár város vezetősége a munkaszol- 
gálatra vonatkozó bejelentő-ivek beter- 
jesztésének határidejét nem hosszabbi- 
totta meg. Az iveket még ma, szomba- 
ton lehet beterjeszteni. Az iveket általá- 

ban a városháza nagytermében adják 
be, mehalai lakosok a mehalai telekbi- 
róság hivatalában. Ezen a két helyen 
kapnak egyébként bejelentő-ürlapot 
azok, akiknek ilyen ivet nem kézbesi- 
tettek. 

— Csak munkaszolgálat után lehet 
közpályára menni Szerbiában. (Zágráb). 
A Novo Vreme cimü belgrádi lap Szer- 

rendeletét közli, amelynek alapján szerb 

aki előbb 
kötelezett- 

csak az az egyén vehető fel, 
eleget tett munkaszolgálati 

ségének és ezt megfelelően igazolja. 

—- A sibiui-nagyszebeni légvédelmi hi- 
vatal felhivása. A sibiui-nagyszebeni 
városi légvédelmi hivatal 
a háztulajdonosokat, hogy padlásaik- 
ről a légvédelmi szempontból ott feles- 
leges holmikat haladéktalanul távolit- 

sák el. Erre a végső határidő május 15. 
— Gázájarc a légoltalmi csoportok tag- 

jainak. A timisoarai-temesvári városi lég- 
oltalmi (MONT) hivatal közli a légoltalmi 

csoport létesitésére kötelezett köz- és ma- 
gánintézmények, vállalatok és bérházak ve- 
zetőjével, illetve tulajdonosával, hogy gáz- 
álarcot kötelesek beszerezni a légoltalmi 
csoport tagjai számára. Az álarcok a Lupeni 
részvénytársaságtól (Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 120) közvetlenül rendelhetők. A gáz- 
álarc ára közintézmények részére 641 lej, 
magánosoknak 657 lej darabonkint. A hi- 
vatal figyelmezteti az érdekelteket, hogyha 

a május hónapban végzendő ellenőrzés so- 

rán a légoltalmi-csoport tagjait álarc nél- 

kül találják, a felelős személyek ellen meg- 
inditják az eljárást. 
- szabotázsperek áprilisi mérlege. A 

timisoarai-temesvári tálbla április hó- 

napban 5 itéletet hozott üzérkedés- 

illetve gazdasági szabotázs-ügyben. 

üzérkedés miatt 2 személyt 2-2 hó- 
napra munkatáborba utaltak, gazdasági 
szabotázs cimén pedig 3 vádlottat egy- 

egy hónapra utaltak munkára. A timi- 

soárai-temesvári törvényszék illetekes 

osztálya április hónapban 39 itéletet 

hozott szabotázsügyben. A törvényszék 
itélete alapján 18 személy kerül egy- 

napra munkatáborba. 16 vádlottat 500 
lejtől 800.000 lejig terjedő pénzbirságra 
itéltek. A pénzbirságok összege 132.000 
lej A caras-krassómegyei törvényszék 
(Oravita-Oravicabánya székhellyel) a 
mult hónapban üzérkedés miatt 2 sze- 
mélyt utalt egy-egy hónapra munka- 
táborba. A recasi-temesrékási járás- 
biróság viszont 18 személyt büntetett 
meg a gabonaforgalmi törvény alapján. 
Valamennyiüket fejenkint 2000 lej pénz- 
birsággal sujtották 

T 

Tisztvi 
ki számlázásban valamint gépirásban 
tökéletes, azonnali alkalmazást nyer 
Frat' Meeher-cégnél, Timisoara, 

C. Bráncovean 

felhivja 

selőnő, 

tca 6. sz. alatt. 

— Fakereskedők kimutatása a tüzifa- 
igénylésekről. A timisoarai-temesvári 
közélelmezési szolgálat rendelete értel- 
mében a fakereskedők szombpaton zár- 
ják le a tüzifa-igénylésre vonatkozó be- 
jelentéseket. A fakereskedők kedden 
terjesztik be a közélelmezési szolgálat 
hivatalában az igénylések összeegyezé- 
sét és jelentést adnak arról, hogy össze- 
sen mennyi fára van szükségük vevőik 
kielégitésére. 
—- Elfogott betörők. A timisoarai-te- 

mesvári rendőrség elfogta Munteanu 
Tonel és Neuwirth Viktor nevü fiatal- 
embereket, valamint Szabó Mihályt, egy 
közeli telepről való lakóst. A nevezettek 
betörőbandát alkottak és nyolc betörést 
követtek el. Husvét másodnapján beha- 
toltak Bozgan Toan bőrgyári igazgató 
belvárosi lakására s ennan 800.000 lej 
értékü holmit ruhanemüt és éksze- 
reket vittek magukkal. Naiu Iosif 
dr-tól, az igazgató rokonától ugyan- 
akkor 409.000 lej értékü holmit loptak. 
Ezenkivül több más lakást is kifosztot. 
tak. Néhai Lambrino táblabiró özvegyé- 
nek lakásáról 34.000 lejt, a „Canepa si 
Tuta? cégtől pedig 28.000 lej készpénzt 
loptak. A lopott holmit több nőismerő- 
süknél helyezték biztonságba s azt a 
rendőrség jórészt meg is találta. Ezek 
ellen is eljárás imdult. 

A szágzdd elején a perzsa sah europa 
utazása közben Nigzában is meg- 
szállt. A fejedelmi Takosztályban — 
amelyet az igazgató nagy hajlongások 
közepette bocsájtott rendelkezésére- 
a sah megpillantotta a telefont. 
—Mi ez? - kérdezte. 

az igaegató hódolattal megmagya- 
rázta. 
— Micsoda? bámult a sah, — 

csak nem akarja velem elhitemi, hogy 
ezen a készüléken beseélyethetek va- 

lahkivel, aki mosi példáut Párizsban 
van? 
— Ezz igy van, Felség — állitotta 

szerény határozottsággal a direktor. 
— Kegyeskedjék kipróbálni. Paran- 
csol a köztársaság elnökével beszélni, 
vagy valamelyik követséggele 
a sah bizalmatlanul mosolygott.Per- 
sze, gondolta, ezt előre elrendezték, 
hogy elhitessék vele ezt az abszurdu- 
mot, valaki majd a fölhivott nevében 
felel a szomszéd szobából. De ő azért 

is megmutatja, hogy vele nem lehet 
ilyen könnyen elbánni! 
Majd én megmondom, hogy kit 
akarok felhivni, — mondta. 

érem Felség — adta át az igagz- 
gató a párisi telefonkönyvet — mél- 
tóztassék rendelkezni. 

Aa sdh találomra kinyitotta a köny- 
vet, rámutatott egy cimre: „Dupont 
és fia esernyőgyára? és a hozzátarto- 
zó telefonszámra. 

: ára megtörtént. 

odó a kövekező pillanatban 
jtette el a hallgatót, amely- 
js hangot hallott: 
a pokolba, maga marha! 

—- Vasuti nyugdijasok s 
szállitási kedvezmény 
dijasok szabadjegyének é 
végéig meghosszabbitottá 
badjegyeket még nem adták ki A régi 
vasuti szabadjegyek csak ujból érvény. 
sitett arcképes vasuti igazolvány bem 
tatása mellett érvényesek. Az arck 
igazolványokat a megyeszékhely pál 
udvarán láttamozzák. A timisoar. 
temesvári vasutigazgatóság szabadj 
osztálya egyébként felhivja a nyugdi 
sokat, hogy kedvezményes tüzifa-sz: 
tásra szóló utalványukat minél előbb v 
gyék át. Ilyen utalvány május v. 

igényelhető. Később beterjesztet é 
nyeket nem vesznek figyelembe. 
— Félévre itélték a közmunka nen 

teljesitése cimén, Fillinger Márton timi- 
sosrai-temesvári lakost félévi börtönra 
itélték a zeidók részére előir közmunka 
nem teliesitése cimén. A rendőrsé 
itéltet beszállitotta a fogházba, bü 
tése kitöltése végett. 
((C) Halálozás. Nemes Dokonal 
Rudolfné, gyülvészi Dadányi Margit a 
maga, valamint családja nevében tudat- 
ja, hogy szeretett férje, nemes Dokona' 
Rudolf, volt cs. és k. tábornok, a máso- 
dik oszt. vaskorona- és Lipotrend lovag- 
ja, a III. oszt. érdemkereszt és több kül- 
földi kitüntetés tulajdonosa, 75 éves ko- 
rában, a halotti szentségek felvétele 
után az Urban elhunyt. Gyászolják fiai 
Ferenec, a volt cs. és k. haditengerészet 
zászlósa, Arzén, a „Titan, Nadrag, Ca- 
lan"-Müvek tisztviselője és ezek család- 
ja, továbbá növérei: özvegy Rump Her- manné és özv. Halip Valerianné Teme- 
tése e hó 8-án, délután fél 4 órakor lesz 
a timisoarai erzsébetvárosi temetőben, a 
római katolikus szertartás szerint. Az 
engesztelő szentmise e hó 13-án. reggei 
8 órakor a timisoarai erzsébetvárosi 
temolomban lesz. 
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C) Orvosi hir. Dr. Szabó Zoltán, bele 
gyógyász-főorvos, ujra rendel Brasov- 
Brassóban, Regele Mihai-utca 9. szám 
alatti rendelőjében. 
C) Halászati tialom. A Somnul" 

timisoara-temesvári nhalász-egyesület 
közl: Az állami halászati igazgatóság, 
rendelete értelmében a halászat április 
30 és junius 1 között tilos. Kivételt ké- 
peznek a rablóhalak, ugymint a csnka- 
harcsa, valamint a sügér,amelyeket eb- 
ben az időben is lehet fogni, azonban 
csak horoggal, amelyre élő, vagy mester 
ségesen utánzott halat akasztanak. A 
rendelet ellen vétőkkel szemben a tör- 
vényben előirt büntető rendszabályokat 
alkalmazzák. Halászati engedélyeket 
május hónap folyamán a timisoara-te 
mesvári Traian-téren levő „Optica" cég 
állit ki. 
() Sirkőavatás. Weisz Magda sirkő- 

vének felavatása e hó 9-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor lesz a régi temetőben, 
Aradon. 

— Mozik musora. Szombat, május 8 
Timisoara-Temesvár: Apolló: „Sherlock 
Holmes"; Atlantik: „Mindenek felett" 
(Karl Raddatz); Capitol:, á 
nyék" (Heinrich George); 
két árva" (Alida Valli); Thalia: , 
utazás/ (Heli Finkenzeller, Viktor 
Kowa) Arad: Aro: „A névtele 
vag"; Corso: „Szerelmi játék" 
Schneider, Theo Lingen); Foru 
muzsikus lelkek" (Ise Werner, Vil 
de Kowa), Urania: Szerelemből el g 
len" (Luise Ulrich, Viktor Stael, Johas 
nes Heesters). a 
Roxy: „A szemérmes kedv 
Fritsch, Ca 

Meiszner (Petru Maior-tér 2), Erzsé 
város: Cristea (Laho ary-tér) 
ros: Csillag 
Chioreanu. - 
ut és a Moise 

(Saguna-ut.) a' 
joth. - Freidorf-Szabadfa 

k
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D. ge. a 

Nyilatkozatot, kell benyujtaniok 

állando lakoikrol a haztulajdo- 
nosoknak 

Arad. Aradváros ellátásügyi hiva- 

tala közleményt adott ki az élelmezési 

könyvecskék kiváltása és szétosztása 

ügyében. A közlemény szerint minden 

állandó aradi lakosnak joga van élel- 

mezési könyvre, amely más személyre 

át nem ruházható A háztulajdonosok 

vagy házgondnokok az ingatlankö 

bejelentő lapjai alapján felelősség mel-
 

Hett állitják ki a szükséges nyilatkoz
a- 

tokat, amelyek a város központjában az 

Aram lancu-téri, a Regina Maria- és 

Regele Ferdinand-uti dohánytőzsdék- 
bDoen, Pernyávában a Tasca-féle dohány-

 

tőzsdében, Ségában a Lapusca-féle ke- 

rekedésben, Gájban, a Mossótzy-tele- 

m pen és Micalaca-Mikalakán a közigazga- 

tási kirendeltségeken szerezhető be, 
ára 

(2 példány) 5 lej A nyilatkozatok két 

példányban másolópapir és tintacer
uza 

felhasználásával, vagy tintával állitan- 

dók ki, olvasható irással, a lakosztályok 

(háztartások) sorrendjében. A kiálli- 

tott nyilatkozatokkal, valamint az in- 

gatlankönyvvel és a 2 számu bej
elentő 

Hapokkal együtt a szétosztó közp
ontok- 

ban kell jelentkezni. A belvárosi (a Mu-
 

res-part és a Saguna-ut közötti) házak 

tulajdonosai a közmüvelődési palo
ta ki- 

állitási termében, a pernyávaiak és
 sé- 

gaiak az ottani kulturházban, a mi
ka- 

fakalak, gájiak és Mossótzy-telepiek az 

ottani közigazgatási kirendeltségen je- 

lentkeznek, ahol nyilatkozataikat felül- 

vizsgálják és megkapják a könyvecs- 

kéket. 

A JELENTKEZÉS SORRENDIJE 

ak A jelentkezés az utcák nevelnek kez- 

dőbetüi szerint a következőképen tör- 

ténik: A, B, C május 11-én, D, , F, G 

május 17-én, H, I, d, L, M május 18 án; 

N, O, P, R május 14-én, s, u, Ü, V; Z 

május 1ő-én. Az 1. számu nyilatkozatot 

a szétosztó központban visszatartják. 

A háztulajdonos által kiállitott köny- 

vekkel, valamint a 2. számu nyilatkoz
at- 

tal ugyanannál a szetosztó központnál 

kell jelentkezni, ahol a könyvecskéket 

kiadták, az utcák nevének kezdőbetüi 

szerint az alábbi sorrendben: A, B,
 C, D 

május 18-án, E, F, G, H május 
18-én, 

s L J, L; M május 20 án, N, O, P, R
 má- 

1 jus 22-én, S, T, U május 28-
án és V, Z, 

IX május 24-én. A mureseli-zsi
gmondhá- 

ma 

a 

zai és a subcetatei-vesztőhel
yi lakosok 

a mureseli-zsigmondházai községházá 

nyujtják be a nyilatkozatot
 és ug yanott 

kapják meg élelmezési könyvecské- 

jüket. 
A kiállitott könyvecskéket a f

edőlap 

második, belső oldalán, a jobb szélen, 

felülről lefelé alá kell irni a 
háztulajdo- 

nosnak vagy názgondnokna
k és megne- 

ezni, hogy az aláirás mi
lyen minőseég- 

pen történt, Az aláirás 
egyetlen könyv- 

ről sem hiányozhat. A könyve
cskék el- 

lenőrzésére, aláirására és lepecsételé- 

ére való jelentkezés előtt a 2. számu 

nyilatkozat utolsó rovatában fel kell 

tüntetni minden lakós kö
nyvecskéjének 

számát. A könyvecskék szeto
sztása a 

lakók között és az átvétel eli
smerése a 

visszakapott 1. számu nyilatkozaton 

történik, amit a háztulajdonos
 az ingat- 

lankönyvhőz csatol. A háztulajdonos 

vagy názgondnok minden e
setben köte- 

les figyelmeztetni lakóit, hogy vissza- 

lés esetén elvesztik az élelmezési 

könyvre való jogukat és a szabotázs- 

törvény alapján munkatáborba kerül- 

nek. 
KIVÉTELEK 

Atoutazó személyek nem kaphatnak 

élelmezési könyvecskét. Hasonlókánen 

nem bocsájtanak ki élelmezési köny- 

vecskét internátusban, otthonokban 

lakó diákok, kórházi betegek és össz- 

pontositottak részére. A kérházak, ott- 

honok, árvaházak, menhelyek stb. sze- 

jövő 

Más i 
Huszonöt évvel ezelőtt a legmerészebb 

fantaázia sem merte volna elképzelni 
azt, ami manapsag a világ legtermesze- 
tesebb dolga: háztetőnkön egy szál ki- 
reszitett drót, szopánkban egy többé- 
kevésbbé drága készülék, melyen csak 

csavargatni kell a gombot és párszáz le- 

adó musora közül választhatunk. Ehhez 

már hozzászoktunk, valamint ahhoz is, 

hogy minden évben tökéletesebb keszü- 

lékek jönnek a piacra, bár most már 

nem olyan nagy a különbség két egy- 

maásután következő esztendő rádióké- 

szülékei között, mint tiz évvel ezelőtt. 

Háboruban haligatnak a muzsák, de 

dodgoznak a mérnökök s mivel a rádió- 

nak a háboruban is igen nagy szerepe 

van, el lehetünk készülve arra, hogy 

majd a béke egyszerre hozza meg a fel- 

lendülést a rádióban is. Vajjon mi min- 

denre szamithatunk ? 

Habár nem jövendölésről van szó, ha- 

a jövő rádiókészülékeitől, nagyjában 

megmondja az amerikai minta. Ame- 

rika mindig messze elöljárt a rádió te 

rén, tehát előbb őket kell utolérnünk. 

És hogy mi van Amerikában, legszeb- 

ben mutatja a legutóbb piacra került kis 

hordozható készülék, mely egyaránt 

dolgozik hálózati árammal és teleppel. 

A telep benne van. De nemcsak hogy 

benne van, hanem önmaga tölti is fel 

telepelt, ha kimerültek. Természetesen 

azért nem örökéletüek 

de négyszer-ötször feltöltődnek. A kis 

csodagép csak középhullámra szól 

szabalyos 4-1 lámpás szuperkész 

tudja, hogy a jó vétel nemcsak a kés 

léktől függ, hanem a legköri zavaroktól 

is. Ezen azonban, sajnos, bizonyos hatá- 

Tron tul nem lehet segiteni. A rádióké- 

szülék felfogja az elektromágneses hul- 

lámokat, erre való, tehát okvetlenül fel- 

fogja a távoli villámcsapások, elektro- 

mos kisülések hullámait is. Nincs mód 

rá, hogy teljesen ki lehessen ezeket 

szürni. Másrészt arra sincs mód, hogy 

fényes nappal a távolabbi adók hullá- 

mailt tisztán megkaphassuk, mert nap- 

közben olyan nagyok a légköri zavarok, 

nogy a helyi adok vételeit is csak az te- 

szi lehetővé, hogy igen nagy energiát 

sugároznak szét velc. A rövidhullámo- 

kat nem zavarják annyira a légköri ki- 

sülések, viszont az a hibájuk, hogy csak 

bizonyos távolságtól kezdve foghatjuk 

fel őket. 

Ami fizikai szempontból lehetetlen- 

ség, annak megvalósiítását nem várhat- 

A kís amerikai csodagép - Európai kábelrádió - A távolbalátás 
s van, mint műsorradió 

dolog, mint amikor például olvasunk a 

hogy a hadi rádiótechnikának igen érde- 

Hogy mit várkatumk mi európmiuk 

rős a hangja. A hálózati csatlakozó 
g] 

ezek a telepek, i 

Minden rádióhallgató 

cádiója 

nem csak következtetésekről, mégsem 

alkothatunk valóban kielégitő képet a 

rádió jövőjéről, mert nagyon sok 

olyasmiről kellene beszélni, ami még a 

beavatottak legtöbbje előtt is titok. 

Néha szivárog ki valamilyen meglepő 

Signal-ban egy tengeralattjáró utjá- 

ról szóló riportot s arról hallunk, hogy 

amint elsüllyesztettek egy szerencsés 

napon öt ellenseéges hajót a Karibi-ten- 

geren, jelentették haza rádiójukon s 

egy óra mulva már felvették a főpa- 

rancsnok válaszát: „Neh gratuliere!" 

Minden rádiószakértő elcsodálkozik ezen 

az egyetlen adaton és sejteni kezdi, 

kes titkai lehetnek. 

Da ha nem is ismerjük ezeket a titko- 

kat, van elég alapunk arra, hogy elkezd- 

jük a következtetést. 

Parányi elektrodimanikus hangszorója 

7.5 em átmérőjü, nagy szobában is elég 

zsinórt bele lehet gyömöszölni a gépbe 

or a telep áramával szól. Bekap- 

is csodálatosan egyszerü: csak 

ell nyitni az elülső fedőlapot, már 

en bekapcsolódott Antenna egyál- 

nem kell hozzá, tehát vihetjük 

gunkkal az utcán s ott is szól a gép. 

Ez a kis készülék természetesen odaát 

isegitőrádió, szinte csupán já- 
gé mutatja, hogy meny- 
van még a gyártás szá- 

tehát alig remélhetünk jobb vételt, 
mint amilyen ma van. Mást kell kitalál- 
nunk, ha többet akarunk s ez a más 
talán már meg is van. A svájci telefom- 
rádmóra gondolunk. Svájcban három le- 
adó müködik s mind a három az anten- 
náján kivül ráadja hullámait egy ká- 
belre, mely a nagyobb városok telefon- 
központjába vezeti el az adást. Az elő- 
fizetőknél a közönséges telefonkészülék 
kapcsolatban van egy hangszóróval. A 
hallgató feltárcsázza a központot s a 

megfelelő hivó szám megadása után a 
központ önmüködően kapcsolja annak 
az állomásnak müsorát, melyet az em- 
ber hallgatni akar. Ha közben telefonon 
hivják az embert, a hangszéró kikap- 
csolódik, ami nem baj, hiszen telefoná- 
lás közben ne is szóljon a rádió, de a 
beszálgetés végeztével visszakapcsolódik 

a müsor. 
Ezt a kényelmes rendszert nagyon 

juk a technikától sem, akármilyen lel
e- 

ményes legyen is az. A mai rendszerben 

Egyetlen 

kellene összekötni Európa valamennyi 

rádióleadóját s valamennyi rásugároz- 

hatná müsorat a saját hullámhosszusá- 

gával erre a kábelre. Ennek semmi aka- 

dálya nincsen, két-háromszáz külön- 

szépen elképzelhetjük egész Euró- 
pára is. 

kábellel 

ná egymást. A kábel mentén minden 
telefonközpontban annyi vevőkészülék 
dolgozik, ahány müsor fut s mindegyi- 
ket leveszi egy-egy s továbbadja aztán 
a rendes telefonhálózaton. A telefenelő- 
fizetők bármely pillanatban feltárcsáz- 

böző frekvenciáju rezgés is járhatja 

ugyanazt a kábelt anélkül, hogy zavar
- 

sőt mozgóképtovábbitás kérdése tulaj- 

donképpen teljesen meg van már oldv
a 

Cechnikai szempontból. Két akadálya 

gonlóan elterjedjen. Egyik az, hogy a 

távolbalátókészülék nagyon drága. A 

A zsidók áthuzott élelmezési köny- 

ecskéket kapnak. A könnyebb felisme
- 

rés céljából a zsidók nevei előtt a sor- 

szám-rovat tintával, indigóval vagy 

dntaceruzával sürü vonalozás révén fel- 

fünően megjelölendő. A közlemény
 ez- 

mélyzete közül csak az kaphat élelme- 

zési könyvet, aki nem étkezik alkalmaz- 

tatási helyén. Akik több napra eltávoz- 

ak a városból, k ek könyvecskéi- 
számu szobájában et a városháza 58 

letétbe helyezni. 

tán megállaptja a kivételeket, ezek 

közé tartoznak az idegen állampolgár- 

ságu zsidók, akik utlevéllel és tartózko- 

dási engedéllyel rendelkeznek. 

Ha a háztulajdonos megtagadja a 

A rádió ufján való képtovábbitás, 

van azonban annak, hogy a rádióban
 ha- 

hatják azt a müűsort, amelyiket csak 

akarják. 

másik nagy akadálya a televizió elterje- 
désének az, hogy csak igen rövid hullá- 
mokkal lehet mezgőképet leadni s ezek 
a rövid hullámok legfeljebb ötven kiló- 
méteres körzetben vehetők. Lépten-nyo- 
mon kellenének reléállomások, hogy na- 

nyilatkozat elkészitését, akkor az érde- 
kelt családfő nyujtja be személyesen 
vagy felhatalmazással rendelkező meg- 

bizottja utján. Akik ezután telepednek 

gyobb távolsagokban is venni lehessen a 
képeket. 
Mindamellett nem lehet tudni, hogy 

pár év alatt nem sikerül-e egyszerüsite- 

ni a készülékeket s másrészről, hogy 
mit találnak ki a televizió elterjesztésé- 
nek érdekében. Ha más nem, annyi már 
most is könnyen megvalósítható, hogy 
egy város valamennyi mozija számára 
egyettlen közpentból továbbithatják a 
mozgóképeket, monmdjauk a hiradót s egy 
fontosabb eseményt negyedórai késés 
sel minden moziban végignézhetünk. 
Ne felejtsük el aztán, hogy 

A RADIó NEM CSUPAN SZÓRAKOZ 
TATÁSRA jó. 

Anélkül, hogy háborus titkot árulnánk 
el, oeszt a repülők rádió utján 
való irányításáról és a vasuti közlekedés 
biztositásáról. Hogy a mai óriási vasuti 
forgalomban ugyszólván egyáltalán nem 
fordul elő szerencsétlenség, a rádiónak 
köszönhetjük, Elektromos hullámok őr- 
ködnek a vasutvonalak mentén s hova- 
tovább a mozdonyvezető még akarattal 
sem tudja átvezetni mozdonyát egy tilos 
jelzésen. 
A ködbhen való renülést és leszállást is 

a rádió teszi lehetővé. A repülőtér kö- 
zelébe érkező pilótának nincs tovább 
gondja a vezetéssel, a földről irányitott 
rádióhullámok átveszik a gép vezetését, 
neki hozzá sem kell nyulnia a kormány- 
hoz, a gép magától leszáll a kijelölt 
pontra. 

Solk mindent várhatunk a rádiótól a 
Dékében, csak fizikai lehetetlenségeket 
ne várjunk. Igy például arról sohasem 
lehet szó, hogy mindenki zsebében viszi 
a rádió adó-vevő készülékét s ahol eszé- 
be jut, utcán, villamoson, egyszerüen 
felhivja, akit akar s beszél vele Ilyesmi- 
hez nemcsak lehetetlenül kicsiny készü- 
lék kell hanem energia is, mert a leg- 

tökéletesebb adó-vevőnek is elsősorban 
elektromos energiára van szüksége. A 
készüléket talán vihetjük magunkkal, 
ha nem is zsebben, egy kis táskában, de 
ahhoz még egy áramfejlesztő is kellene. 
Másrászről pedig mégha sikerülne is 

megcsinálni a dolgot, rögtön el kellene 
tiltani, mert olyan zürzavar támadna az 
éterben, hogy vége lenne a komoly rá- 
diózás minden lehetőségének. 

SEONVHHitEH 

Kettős bajnoki mérkőzés lesz holnap, 
vasárnap Timisoara-Temesvárott az 

Electrica pályáján. Delután háromne- 

gyednégykor a Chinezu-CAMT-UBT 

kerületi bajnoki találkozó, majd utána 

az Hlectrica—Progresul mérkőzés kerül 

eldöntésre. 
A komaán-Kupa következő fordulóját 

május 10 an jatszák. A sorsolás a 
kö- 

vetkező: Resita-Resica: UDR-Gloria 

(Arad). Sibiu-Nagyszeben: Corvinul- 

jiul. Sibiu-Nagyszeben; Universitatea— 

Arsenal. Cralova: FC Craiova-FR 

(durnu-Severin). Bucuresti: Rapid- 

juventus, sportul Studentése-Venus és 

Unirea Tricolor ujrajátszandó mérkőzés 

győztese. Bralla EC Braila—Oloria 

CFR (Galati). Cernauti: Dragos Voda 

FC Ploesti. 
Vamie András sokszoros válogatott, 

a 

magyar uszósport szövetségi kapitánya 

lemondott tisztségéről. Helyette ideigle 

nes megbizatással Varga R. lett a szö- 

vetségi kapitány. 

Uj belga uszócsucs eredményt ért 

Antwerpenben Heuvelmans a 200 m-es 

melluszásban 2:50.2 idővel. A régi 

csot Perijs tartotta 2.51-el. 

EEAC-TFSE 6:2 (4:2), a főiskol 

sok labdarugó kupájáert elért eredmény 

Budapeste 

Gyermekágyak 
GCGyermekkocs 

le a városban vagy különböző okok 
miatt nem kapták meg élelmezési köny- 
vüket a kitüzött időpontban, azok a vá- 

rosháza 59. számu szobájában május 
2z7-től kezdve jelentkezhetnek a 2. szá- 

mu bejelentő lappal, az ingatlan könyv- 

vel és a tulajdonos nyilatkozatával. 

Gyermek-kerék 

műv 
á 

Dozsák- 
TIMISOARA, III, Gk 
aalatt. Tavbes 1 
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Apróhirdetések 1 imisoarat 
lemesvári Cisdá- vidzi Előadások 

35. 7. okor TELEFON: 38-05 

MUÜ-TÖMÉST (stoppolást), muü-szövést. 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitünk. Arad, Avram Iancu- 
cér 2, első emelet. (4675) 

HAZAK, FOLDEK, szőlők, malmok eladása, 
vetele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 
Telefon 16-95. (576) 

FUTARINDITAS NAPONTA! Aradról in- 
dul este 6 órakor; Timisoaráról délután 4 
órakor. Megbizások Aradon: Reclama hir- 
detőirodában, Eminescu-utcta 4. Telefon 
17-11. Timisoaran: Favorit, kurir-iroda, 
L, Str. Gen. Praporgescu 2 (Kossak-ház.) 

KEDD este elveszet női Doxa-karóra, fekete 
számlappal, fekete szijjal. Megtalálót kérem 
szép jutalomért adja át Arad, Radulescu- 
tér 5 sz., 5. ajtó alatt. ((1160) 

SINGER-féle süllyeszthető uj varrógép el- 
adó. Cim Reclama-nál, Arad. Eminescu 
4. (1161) 

EGY- és kétszárnyu ajtók, kisebb ablakok 
padláslépcső, W. C.-csésze eladó. Arad, 
Blanduziei-utca 28 sz. (1162) 

EBEDLŐBE való fa-csillár, 50 kg. tizedes 
mérleg eladó. Arad, Dna Balasa 142 (a fel- 
ső csengő.) (1163) 

VASALONÖKET alkalmaz Knapp kelme- 
festő. Arad, Episcopul Radu-utca 10 szám. 

(1164) 

KITÜNŐ konyhafőnök 
rembe állást keres. 
Arad, Eminesecu 4. 

első osztályu étte- 
Cime Reclama-nál, 

(11865) 

Ma és holnap utojára: ALIDA VALLI és MARIA DENIS 

én tfőszerepeiben a páratlan sikerü t 

ALKALMAZOK 50-éven felüli szakács- 
nőt, vagy fiatalabbat. a rendeletnek 
megfelelőt, jó fizetéssel, két személy- 
hez. Arad, Ioan Popa Rusu-utca 10 sz. 

(1150) 

ELADÓ méhkas 4x2, országos, kőmü- 
vesnek 4 nagy, 6 kis bak, 14 darab palló 

BEJAÁRONÖT egész napra azonnal felvesz- 
nek Weinert cukrászdába, Brasov, Kapu- 
utca 51. (4120) 

MINDENEST, ki főzni tud, felvesz Leonar- 
do fényképész, Timisoara, Carol-körut 16. 

(3299) 

FENYKEPESZ, laboránst keres sürgősen. 

megnyitásához, esetleg más jövedelme- 
ző üzlethez. Ugyanott eladó mérleg, su- 
lyokkal együtt. Arad. Marasesti-utca 8 
szám. (1155) 

HATSCHEK-ügynökség, Arad, Carol- 
körut 17, távbeszélő 16-95, földajánla- 
tai, összegek ezrekben. 1) 425 kat.-hold 

bánáti I.-a, épületekkel (részekben is), 
holdanként 80. — 2) Timisoaratól 20 
km.-re 240 és 180 kat. hold á 80. — 3) 
Aradmegyei 171 kat. hold, élőholt fel- 
szerelés 16.000 — 4) Arad határában 

34 kat.-hold épületekkel, gyümölcsös és 
elsőrendii szántó 7000. 5) Arad- 

megyei 34 kat.-hold tanyával 3000. 
(1154) 

HADMENTES, épület-, villany-, ak- 
kumulátor-szerelő állást keres. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1152) 

ATADOK jómenetelü harisnyaszem fel- 
szedő üzletet, villanygéppel, családi ok- 
ból. Arad, Closca-utca 2, délután. (1158) 

állványnak. Arad, Ioan Suciu-utca 178 Lehet nyugdijas is. Foto Leonardo. Timi- 
szám. (1151) soara, Carol-körut 16. (3300) 

KORSZERU francia háló eladó. Arad, LAKOTARSNÖT, szerény igényüt, keresek 
Theodor Serb-utca 23 sz. (1166) központi fekvésü lakásomba. Kovácsné, 

Domasneanu-utca 21. Értekezni 12-2-ig 
HADIROKKANT társat keres étterem lehet. (3301) 

BEKEKESMESTER, jó munkaerc, 

(szerszámmal vagy enélkül) állást ke- 

res junius 1-re; földbirtokra vagy ön- M 
állóan dolgozó mesternek menne, (vá- 
rosba vagy vidékre). Szives megkeresé 
seket a következő cimre kér: Csordá 
József, Deva, D. Sturdza-utca 12 (tize: 

kettő). (41053) 

KORSZERUÜ, butorozott lakrész (gar- 
conlakás) Timisoarán harmadik kerü- 
letben azonnal kiadó. Ajánlatokat Egy 
vagy két személynek" jeligére a timi- 
soarai kiadóhivatalba kérünk. (4110) 

VADONATUSJ fekete szako kabaát mel- 
lénnyel és hozzávaló legfinomabb szö- 
vetből készült angol nadrággal 17.000 
lejért, nyári fresko szakó kabát hatezer- 
ötszáz lejért, IV. kerület Bratianu-utca 

36. szám, józsefvárosi pályaudvar mel- 
lett Baum Zoltán szábónál eladó. (5272 

FORUM-MOZI. ARAD TELBEEON 2-10 Z 
Flőadások 3. 5. 7 és 9-kor 

Ma. Az ev legpazarabb kiállitásu zenés, táncos, revü-filmje 

Mi, muzsikus lelkek... 
ILSE WERNER, VIKTOR DE KOVWWA, EDITHOSSs 

kz 

NERCET, 3 darabot, csak szép példányokat, 
megvételre keresnek. EÉrdeklődni Timi- 
Soaran, 10-68 távbeszélő szám alatt. csak 
délelőtt 10-1 óra között. (3302) 

KERESÜNK tevékeny, ügyes, jómegjele- 
nésü, müvelt hölgyeket, urakat vagy nyug- 
dijasokat helybeli biztositások szerzéséhez 
(akvirálásához.) Jó kereseti lehetőség biz- 
tositva. Jelentkezni délelőtt 11-12 óráig. 
Timisoara, Eugen de Savoya-utca 9 szám 
ulatt. I. emeleten „Nationala'k'-nál. f(3303) 

BEJARÓ szakácsnő állást keres. 
coara, FEröbl-utca 31 sz., 10. ajtó. 

Timi- 
(3280) 

sz 

URANIA: döntő sikerű filmek szinháza Arad TELEEON 12.32 
Ma bemurató! Előadasok naponta 3. 5, 7, 9 órakor 

A hét zenei eseménye. Az idény egbájosabb zenés operettje 
Luise Ulrieh, Victor Stamal!l, Jonmannes Messters 

. Szererermbőél eléreem 
Ek 

FőZNI TUDOÓ háztartásbeli alkalmazottat ÖTVENÉVEN felüli rendes mindenese al- 
alkalmaz azonnal Rossi Antal, Arad, Regina kalmazok. Arad, CGarol-körit 28 sz, 8. 
Maria-körut 9 sz. (1167) ajtó. (1176) 

HENCSER (rekamier) eladó. Cim: Arad, FÖRDÖBERENDEZES, jégszekrény, 
Episcopul Radu-utca 33 sz. (1168) bor-, sörkimérő-asztal, tizedes mérleg, 

TISZTVISELONÖT azonnal alkalmazunk. Mákdaráló eladó Kossikné, Arad, 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1169) 

FőzZNI TUDÓ mindenest alkalmaz Bogscha- 
né, Arad. Eminescu-utca 30. (1170) 

SZÉP és finom lelkü urinő állást keres, 
házvezetőnőnek, anyahelyettesnek menne. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1171) 

500 LEJ jutalmat kap, aki elvesztett jobb- 
kezes disznóbőr-kesztyümet a Reclama hir- 
detőbe, Arad, Eminescu-utca 4 elhozza. 

(1172) 

HETEST azonnali belépésre alkalmaz a 
Vároasi Étterem. Arad (volt Kánya). (1173) 

TANULÓLEANYT és fiut alkalmaz Lux, 
női fodrász, Arad, Minorita-palota. (1174) 

FÜSZERKERESKEDŐ-segéd állást keres. 
Arad, Avram Iancu-tér 22 sz. Vida, szinház- 
épület. (1175) 

őCSKA gramofon-lemezt veszek. Koch Dá- 
niel, Arad. Eminescu-utca 2 sz. étizn) 

HATIZSAK, uj, eladó. 
Bontila-utca 22. 

Timisoara II., P. 

(3276) 

Tampa-utca 3, szerb templomnál. (1153) 

KERESEK megbizóim részére használt 
férfiruhákat. Salgóne, bizományi üzlet, 
Arad, Eminescu 2, udvarban. (1157) 

ÖNALLÓAN dolgozó fizetőlányt alkal- 
maz Salon Paris, Arad, Episcopiei-utca 
12, I. em. (1158) 

állapotban lévő 
MHochfrekvenz-et vennék. Arad, Dra- 
galina-körut 2, földszint. (1159) 

50-EVEN felüli bejárónőt, főzéshez is értőt, 
felvesz Rippner, Timisoara IV.. Fröbl-utca 
52 szám. (3292) 

ELADO 11 hold szántóföld, 60 méter, ut- 
cára nyiló, kövezett ut mentén lévő, városi 
tejközpont közelében, gazdaságnak, vagy 
gyárüzemnek alkalmas. Timisoara II., Bar- 
bu dela Vrancea 2. (3251) 

VARRÓLEANYT, önálló munkaerőt, vala- 
mint ügyes kézileányt azonnal felfogadunk. 
Münz-szalon, Timisoara II.. Bontila-utca 
12 szám. (3264) 

CSG-MOZI. Aradl Előadások 11, 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. 
Magda Sehmeider, 

Szerelmni 

Theo Lingen, Lézzi 
Jebanmnes Riemanmn játssza, tréfalja énekli 

fHEO LINGEN rendezi. 
z2i Waldimüller, 
és táncolja végig a 

- k 

áték című énekes 
bohozatot 

vagy 15-re alkalmazok. Arad, Caragiale- 
tca 17. (1178) 

HLVESZETT husvét vasárnapján Arad— 
Micalaca között, a villamoson, a déli idő- 

ben aktatáska ruhanemüekkel. Megtaláló 
szép jutalomban részesül. Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu 4. (1179) 

Jó ALLAPOTBAN lévő sötétkék Sze 
pessv-féle mély gvermekkocsi aladó. Fo- 
to Olga, Arad, Regi Maria-kövrut 18 
szám, (1149) 

Jó FIZETESSEL rendes mindenest azonnal Ő-NEMET ebédlő valamint hosszu hajós 
varrógép eladó. Timisoara ITII., Martirul Po- 
pescu utca 5. Megtekinthető 2-6-ig. I. em, 
16. ajtó. (3279) 

KERESEK egyszobás modern lakást. Dr. 
Risztics ügyvéd, Timisoara I., Piata Bratia- 
nu 1. (6003) 

KOMMHENCIOS családot keresnek 100 hol- 
das Timis-Temes megyei birtokra. Többtagu 
család előnyben részesül. Ajánlatokat ,100 
hold" jeligére a timisoarai kiadóhivatalba 
kérünk. (3351) 

gáz, Timisoara I., 
KIHORDÓ FIUKAT felvesz Depozit Ara- 

Regele Ferdinand-körut 
6 szám. (3281) 

RÖMIKŐ, kitünő állapotban levő, valamint 
perzsaszőnyegek. ágyelők, összekötők el- 
adók. Cim a timisoarai kiadóhivatalban. 

(3282) 

MINDENES, ki kifogástalanul süt-főz, 
azonnal alkalmazást nyer. Friedrich, Timi- 
soára, Brancoveanu-utca 6 szám alatt. 

(3283) 

rkka 
EGY PAR UÜJRENDSZERÜ, tökéletes 
kézikötőkészülék, 112 szem- 62 em szé- 
les, mellyel 100 mintát lehet kötni,olcsón 
eladó, használatára megtanitjuk s a 
mintákat bemutatjuk 14-20 óra kö- 
zött. Timisoara, III., Str. Giurgin 7 sz. 

VESZEK olajfestményeket, könyveket és 
tangó-harmonikákat, (akkordeon). Libro 
Arad, Regina Maria-körut 12. t457) 

100 Kgr-os MERLEG. kerti pad, kerti g1- 
micső, permetező, nyugágy, valamint öntütő 
fürdőkád, eladó. Timisoara TV., Fröbl-utca 

(4114) 
TIZENNYOLC személyes, gyönyörü, mad- 

B6, II. em. 25. 

nem uj állapotban levő, damasztból készilt 
asztalteritő, szalvéták nélkül eladó. Megtn- 
kinteni Perl Stefi fehérnemü-szalonjában 
lehet, Timisoara I.,. Regele Ferdinand-körul 
4. szám alatt. (41lo) 
TRAKTOROKAT (vontatókat), mágnese- 
ket. valamint traktor-alkatrészeket veszek. 
sürgősen. A közvetitőket dijazom. Mu- 
sehong, Timisoara, Cogalniceanu-u. 8. 

(2804) 

CIMBALOM, „Schunda"-féle, pedálos. va- 
lamint kis Singer-varrógép eladó. Megte- 
kinthető csak vasár- és ünnepnapokon. Ti- 
misoara III., Lidia-utca 3 sz. (3284) 

MERLEGKEPES órakönyvelő, román—né- 
met levelező, kincstári ügyekben jártas, 
elfoglaltságot keres. Cim: Timisoara I. 
Regina Maria-körut 11, 14-es ajtó (3293) 

A 
R 

BRAD, 
lel. 
24-45 

Ma rendkivül érdekes bemutató Amadeo Nazzari 
legjobb filmje 

A mévtelen lovag 
CSALADI házat bérelnék, ahol baromfit 
tarthatok. Timisoara I., Regina Maria-körut 
10 sz., füszerüzlet. (3285) 

ELADO gyapjuból készült szőnyeg. 3x21 

méretü, továbbá antik, plüsből készült 
szőnyeg, 2 kerevet, 1 majolika váza, 36 cm., 
8 kgr. lószőr, 1 kerevet-takaró. 1 ebédlő- 
asztal. Timisoara I., Marasesti-utca 12 sz. 
3 ajtó. (3287) 

MUVELT. idősebb nő, ki a haz-artas min 
den ágában kifogástalanul jártas, varrás- 
hoz is ért, egyedülálló urhoz házvezetőnő- 
nek menne. Ertekezni Timisoaran, 32-31 táv- 
beszélő szám alatt, 1e12-től 2-ig, valamint 
élután 6 órától. (3294) 

FEÉRFIKEREÉKPÁR nagyon olcsón eladó. 
Timisoara I, Justinianu-utca 10 sz., 2. 
ajtó. (Lunaparki megálló.) (3277) 

JEGSZEKRENY, egyajtós, uti bőr-pipere- 
készlet (necessair), kalapdoboz, kézimunka- 
ágytakaró, függöny, 42-es, férfi részére 
való félcipő 2500 lejért. nyugágy eladó. Ti- 
misoara II., O. Iosif-utca 28 sám. (3288) 

FÉNYKÉPÉSZETI müterem, jól ismert, 
összes készülékekkel, valamint berendezés- 
sel együtt, családi okokból eladó. Foto 
Bácálutá", Timisoara II. M. Joffre 1 

(3289) 

KIADNAM választékos berendezesü szobá- 
mat, onyha-, valamint fürdőszoba-haszná- 
lattal, hölgy részére. Cim a timisoarai ki- 
adóhivatalban. (32990) 

SzZöVőNöT kéziszövőszékhez (Trittstuhl) 
állandó munkára alkalmazunk. Timisoara 
III., Severin-utca 2 sz (3291) 

VILAGMARKAS zongora, Gotrian- Stein- 
weg-féle, ismétlő szerkezetü, kereszthuros, 
eladó. Megtekinthető délután 3-ig. Timi- 
soara, Traian-tér 3. Távbeszélő 38-13. 

(3199) 

16-LŐERő5S, üzemképes, nyersolaj fekvő- 
motor eladó. Juhász Márton, malom. (23296) 

AZONNALRA keresek különbejáratu buto- 

GECSE PETER vasöntő, keres két eszter- 
gályost, valamint két öntőt. 50—60 lej óra- 

bért ad. Tormac. (3297) 

BORBELYSEGEÉDET, gyakornokot (prak- 
tikánst), tanulót vagy tanulóleányt felvesz 
Weisz Antal borbély, Timisoara III., Moldo- 

van-utca. Ugyanott ház eladó. (3298) 

RÖMTIKÖVET vennék. Cimeket Timisoaran 
46-04 távbeszélő szám alatt kérem leadni. 

(3304) 

rozott szobát, fürdőszoba-használattal. cs 
meket „Pontos fizető" jeligére a timisoarai 
kiadóhivatalba kérem. (3305, 

FöZNITUDÓ mindenest azonnalra vagy 
15-re felvesznek. Timisoara, Take Tonescu- 
utca 23, I. em. 7 (Banatia mögött.) Távbe. 
szélő 38-81. (3308 

TRAKTOROKAT, traktor-részeket. moto 
kat, gőzgépeket, cséplőket, valamint here- 
fejtő berendezéseket (apparátusokat) azon 
nalra szállitunk, cserélünk, veszünk. Közve- 
titőket dijazunk. Friedrich Dcsider, Timi- 
soara, Cogalniccanu-utca 3. sz (2803) 

Tipografia „Societatea Nafiomala de Editurá si Ar te Granice Daeia Tralna- Timigoara. Tiparita la 7 Maiu 1012 


